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Verbale del Consiglio  di AREA  VENETO di Alcolisti Anonimi del 25/09/23 

                           

Il coordinatore di Area Marco apre la riunione alle ore 9.10. 
 
Presenti: Coordinatore di Area: Marco; Tesoriere: Stefano; Responsabile Ufficio 
Area: Silvano. 
Delegati: Renzo;  Vice delegati: Sabrina, assente: Marco. 
Comitati: Interno: Lorenzo; Esterno: Paolo, Letteratura: Paolo; Amministrativo: 
Stefano.  
Presenti i coordinatori delle seguenti zone: Veneto Sincerità (Antonio) , Palladio 
(Federica), Verona (Simona),  Alto Vicentino (Giovanni). 
 
Sono inoltre presenti il Fiduciario di Collegamento per le Aree del Nord-Est 
Stefano e il delegato uscente Emanuele. Presente anche l’amico Andrea della 
Zona Palladio. 
 
Si prosegue con l’ordine del giorno: 
 
1) Comitati del 17 Settembre 2023  
 
Comitato Interno – Lorenzo 
La situazione dei gruppi è sostanzialmente invariata. La maggior parte dei gruppi 
è attiva e c’è voglia di stare insieme e festeggiare gli anniversari. Ci sono anche 
dei gruppi isolati e le strategie utilizzate per cercare di coinvolgerli maggiormente 
non sembrano dare i risultati sperati (es. riunioni in itinere e visite da parte di altri 
gruppi) 
Per quanto riguarda il Seminario di Area Veneto siamo a buon punto. Nel 
gruppo di lavoro ognuno ha il proprio compito e anche le incomprensioni con gli 
Al-Anon sono state risolte. 
  
Comitato Esterni – Paolo 
Nell’ultimo comitato il coordinatore non era presente e pertanto è a conoscenza di 
quanto discusso solo dalla lettura del verbale.  
Il coordinatore lamenta la difficoltà nel fare il proprio servizio in quanto non ha 
strumenti a disposizione. Non ci sono elenchi di riferimento delle persone esterne 
che collaborano con noi.  
Non avendo questi contatti non può essere di aiuto al Comitato e non è abituato a 
lavorare con queste modalità. Forse il passaggio di consegne con il precedente 
coordinatore per l’esterno (Marco) non c’è stato. 
Marco dal canto suo riconosce che, pur essendoci stato un buon inizio, questo 
passaggio di consegne si è interrotto. Probabilmente qualcosa si è inceppato a 
livello di modo di lavorare del comitato. Non è una questione di numeri telefonici ma 
di coordinare le persone che li hanno. Il coordinatore dovrebbe coordinare i gruppi 
di lavoro di ciascuna zona e cercare di uniformare il delicato compito di portare la 
nostra associazione all’esterno. 
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Comitato Letteratura – Paolo 
6 zone su 7 erano presenti al Comitato: La riunione è stato intensa e molto spirituale. Erano 
presenti anche due nuovi amici che volevano conoscere l’area e i suoi comitati. E’ un bellissimo 
comitato pieno di gente che ha voglia di fare. 
Per quanto riguarda il Seminario, il comitato letteratura ha tutti gli incarichi di servizio coperti e 
terrà la riunione aperta nel pomeriggio. 
Viene proposto e se ne è già parlato con il Fiduciario della Letteratura, di inserire nel kit di 
benvenuto il nostro libro Vivere Sobri. 
 
Comitato Amministrativo - Stefano 
L’amico Stefano comunica che ci sono stati i passaggi di consegna con il precedente 
coordinatore Lucio. Restano ancora delle formalità burocratiche con la banca ma ormai siamo alla 
conclusione.  
Non appena i documenti saranno firmati dal nostro segretario nazionale, verrà predisposto il 
bilancio del 3° trimestre 2023. 
Al comitato erano presenti i tesorieri di tutte le Zone ed è stato raccomandato loro di cercare di 
rispettare l’ordine nei versamenti verso le nostre strutture di servizio e cioè Gruppo, Zona, Area e 
SSGG (fermo restando l’autonomia di ciascun gruppo). 
 
 
2) Situazione Seminario di Area Veneto del 15.10.2023 
Come ricordato dal coordinatore per l’interno Lorenzo,  il Seminario di Area Veneto è a buon 
punto. Nel gruppo di lavoro ognuno ha il proprio compito e anche le incomprensioni con gli Al-
Anon sono state risolte. 
Federica, coordinatrice della Zona Palladio, spiega le difficoltà incontrate, in particolare con il 
gruppo di lavoro per l’esterno e il comitato per l’esterno.  Queste difficoltà sono state risolte 
chiedendo aiuto. 
Anche le difficoltà sorte con gli amici Alanon sono state superate e Federica ritiene che 
l’esperienza personale sia stata di crescita ed è grata che ci siano amici disponibili ad aiutare. 
Il gruppo di Lavoro ha lavorato benissimo e l’unica difficoltà potrebbe essere quella della capienza 
ridotta della struttura (90+60 posti). Per quanto riguarda gli ospiti della tavola rotonda ci saranno il 
dott. Puiatti, la dott.ssa Zola, la dott.ssa Fanton oltre ad Albino Ferrarotto. Saranno presenti inoltre 
autorità e professionisti. 
Al fine di agevolare l’organizzazione di questi eventi e il ripetersi di problematiche già note e 
risolte, si propone di predisporre delle linee guida specifiche. 

 
 
3) Aggiornamenti sul sito di Area Veneto 
Marco riferisce di aver parlato con il Fiduciario con delega Web, Fabio, riguardo a delle criticità del 
nostro sito , in particolare sulla proprietà del dominio. Tale problematica è stata risolta e il nostro 
fiduciario ha espresso di aver visto cose molto belle nel sito.  
Paolo comunica che è stato inserito il documento della Storia dei 40 anni di AA nel Veneto. Tale 
documento era stato predisposto dai precedenti comitati e consegnato anche al Fiduciario della 
Letteratura. 
 
4) Situazione delle Zone 
Zona Palladio (Federica). La zona funziona bene. I servitori per il prossimo mandato cominciano 
ad esserci. Anche l’amico Andrea qui presente è in training!.  
Zona Verona (Simona). Primo consiglio di area per la nuova coordinatrice che il primo ottobre 
condurrà anche sua prima riunione di zona. In questa riunione verranno eletti il vice coordinatore e il 
verbalista e successivamente il tesoriere. Stanno sponsorizzando il Seminario di Area e auspica una 
numerosa partecipazione.  



   

 

Non si sente sola e i gruppi della zona sono quasi tutti presenti. Ribadisce che è necessaria l’umiltà 
e la disponibilità di dare spazio alle altre persone. 
Zona Alto Vicentino (Giovanni). La zona và avanti con i propri obiettivi ed è a buon punto anche 
l’organizzazione del Seminario di Area Veneto 2024 che si terrà a Recoaro. Buone notizia anche per 
quando riguarda i servitori che sostituiranno quelli a fine mandato. Negli ultimi comitati la zona era 
rappresentata in tutti i comitati. 
Zona Veneto Sincerità (Antonio con delega di Massimo). Dopo un periodo di crisi, i servitori si 
stanno proponendo e i gruppi vanno abbastanza bene. Il gruppo per l’esterno si è ricostituito e ci 
sono molte iniziative in corso. Anche i festeggiamenti stanno ritornando numerosi. 

 
5) Varie ed eventuali 
L’amico Paolo, coordinatore della letteratura, segnala un problema in quanto ha provato a 
mettersi in contatto con un gruppo della zona PD/RO e non ha avuto risposta. Chiede che in 
Assemblea di Area Veneto venga chiesta una verifica in maniera da poter capire se i gruppi 
rispondano alle richieste di aiuto.  
Sempre l’amico Paolo, che in questo momento ha il telefono del Centro d’Ascolto dell’Area, ritiene 
che sia un buon servizio da fare e che si potrebbe sponsorizzare tale servizio in sede di 
Assemblea d’Area proponendone la rotazione. 
Una proposta potrebbe essere quella di preparare un calendario che preveda la rotazione 
dall’interno delle Zone della durata di 1-2 mesi. 
Analogo discorso potrebbe essere fatto per il numero verde di AA Italia che, al contrario di quanto 
era stato deciso tempo fà, resterà attivo e a rotazione fra le varie Aree d’Italia. 
 
L’amico Renzo ricorda l’importanza di rispettare la sacralità della nostra 7° tradizione e il doveroso 
silenzio che la dovrebbe accompagnare. 
 
Il Fiduciario di collegamento per la Macroregione Nord Est Stefano ricorda che i Seminari di 
Servizio avranno luogo a Vicenza, in sede dell’Area Veneto, sabato 18 Novembre 2023. A tali 
seminari parteciperanno i coordinatori e i delegati delle aree Emilia Romagna, Veneto, Trentino 
Alto Adige e Friuli Venezia Giulia. A tale incontro potranno partecipare, senza diritto di intervento, 
anche amici che desiderano approfondire il servizio in AA. 
 
Si ricorda che in occasione della prossima Assemblea di Area Veneto che si svolgerà l’8/10/2023 
verranno votati i già presentati servitori Sabrina e Marco come delegati e Federica come 
coordinatrice per l’interno di Area Veneto. 
 
Avendo esaurito i punti all’ordine del giorno, alle ore 11,20 il Consiglio si conclude con la 
Preghiera Della Serenità. 
 
La settima è di € 29,80. 
 
 
Il coordinatore di Area Veneto       Verbalista    
        

Marco                       Giovanni 
 
 
 
 


